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ELOFIZETSI AL: 

Házbos hordva 80 Élíér. 
Vidékre postán 1.40 kor. 

Egyes szám ára 2 fillor. 

Megjelenik mindennap. 
FGGETLEN NAPILAP. 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők es iparcsok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillór. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 

Utohangok. 
Kolozsvár, márc. 16. 

(cs.) Ünnepeltünk ! Verőfé- 
nyes napsugár ragyogott, mosoly- 
gott le az azurkék ég boltjáról 
a magyarra március idusán. De 
tudja isten nem volt ez a teg- 
napi szabadságünnep a sziv, a 
lélekünnepe. Nem láttuk kigyulni 
a nagy sokadalom arcán a hon- 
szeretet tüzrózsáit, nem láttuk 
felragyogni a „Talpra magyar!4 
riasztójára, nem villant fel a szent 
lelkesedés a szemekben, majd- 
nem néma maradt a tömeg. – 
Vajon miért, vajon miért ? 

Kihalt volua már e népből a 
nagyidők iráuti lelkesedés ? vagy 
talán a milliom csapás annyira 
elfásulttá tette már. hogy érzék- 

telen ? avagy a nyomor apát- 
hiájából erőtlen lelke már nem 
képes felemelkedni s nagy, dicső 
eszmékért, a szabadság eszméje- 
ért fellángolni ? 

Nem! ez a nép még él csak 
aluszik, jobban mondva sok csa- 
lódásában hitehagyott lett. 

Igen, igen — hitehagyott. 
Remélt, hitt, bizott, érzett, lel- 
kesedett, de nagyjainak legtöbb- 
jében keserüen csalatkozott s ez 
tette azzá, hogy már szinjáték- 
nak lát, vél mindent. 

A nép nevében szólt a kolozs- 
vári egyetemi kőr lelkes ifju el- 
nöke akkor, mikor ostorozva a 
nemzet csaló nagyokat oda kiál- 
tott az éljenzőknek: , Éljenezni 
tudtok e napon, de az esztendő 
háromszázhatvannégy napjában 
elfelejtettek foglalkozni március 
idusa szent igéivel. * 

A nép lelkes volt, tetterős, 
kész mindenre, a nép lelkes, tet- 
terős ma is, de a szemfényvesz- 
tők levették szeméről a hájogot, 
tisztán lát már s a frázisos bom- 
basztok nem hatnak lelkületére. 

Tetteket akar látni, munká- 
ban öreget, ifjat, ki nagy ideálo- 
kért küzdeni akar. Embereket, 
nem gyáva tigrisbőrbe öltözött 
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rókákat, kiket a multban hátára 
véve, emelt maga főlé, hogy ordó 

éhességüket kielégithessék, szá- 
jukat betapasztassák. 

Régi ősi erényében él ma is 
a nép. Nem vizenyősödött meg, 

forrón lüktetett vére, de az idők 
folyamán megokosodott. Szavak 
helyett tetteket vár és követel. 

Ezért volt oly csöndes, zaj- 
talan március idusa, ezért nem 
reszkettették meg a Mátyás ki- 
rály-tér házai ablakát az egetverő 
éljenek. Néma sohajokban szállt 
csupán ima a magyarok istene 

trónzsámolyához, hogy adjon 
sorsüldözött, ezer csalódást ért 

enválasztotta népének becsületes. 
önzetlen vezéreket. 

Arany ifjuság! Ez az ima 
benned hisz, benned remél, hogy 

ujra magyar lesz a magyar, hogy 
népe szive ismét hangosan do- 
bogva kiálthassa: Ujra hiszek ! 

Március 15. Kolozsvárt. 
Kolozsvár, márc. 16. 

Nagy idők nagy eseményeit, 
nagy embereit örökiti meg e nap. 
Szép idők, dicső idők a nemzeti 
ébredés napjai. Le a bilincsekkel, 
igy szólott Kossuth Lajos és e 
szó nyomán elpattant az évezredes 
béklyó. 

Rabok voltunk és milliók lel- 
kében megszületett a gondolat, 
hogy szabadok legyünk. Erdők, 
mezők fölött a szó suhanva, el- 
szállt a gunyhók s paloták során. 
Szárnyat lebbentve ugy repült a 
légben s onnan a szivbe. Rabok 
legyünk vagy szabadok! e szó 
amerre csak ját az alvó magyar 
nemzetet álmából rázta föl, s a 
szabadság lángoló tüzétől fegy- 
vert fogott s ezzel megadta rá a 
feleletet, - hogy rabok tovább 
nem leszünk ! 

Megmozdult a nép, kardot, ka- 
szát ragadva kezébe, öreg s ifju 
elhagyá szeretett otthonát és a 
régi rabbilincseit széttörve a vér- 
től áztatott halálmezőn megjelent. 
Szemeik előtt nem volt látható 
egyéb mint a haza sorsa, szivük- 
ben lángként égett a vágy a haza 
felszabaditására. Mint felbőszült 
oroszlán rontott az ellenségnek, 

elfeledve övéit, elfeledve a csen- 
des és édes otthont. A véres ró- 
nákon lelkesedve énekelték: „Isten 
áld meg a magyait" - s e nóta 
elhangzása után még elszántabban 
harcolt a magyar ! 

Március 15. Tavasz van. Most 
ébred fel a föld s mély sóhajára 
virulás fakád a nagy mindenség- 
ben. A magyar nemzetnek is e 
napon gyult meg szive a szabad- 
ságért. a magyar nemzet is e na- 
pon törte össze évezredeken ke- 
resztül hordott rabbilincseit. E na- 
pon tudia meg a szabadság édes 
mindené:. E napon érezte, hogy a 
tavasz idusa fölrázza hosszas ál- 
mából és szivében elvetett mag a 
tavaszi napsugár égető tuze által 
kinőtt, életjelt adva magáról és 
átjárva lelkének minden kis reke- 
szét, örömmámorban, ujjongva, 
fegyvert fogott kezébe. 

A mily fenséges volt a tavasz, 
ép oly szomoru volt az ősz. De 
eh! Ne szóljunk erről, jobb ha 
ajkunk szivünk fájdalmas érzéseit 
ki nem ejti. Mert csak könny tó- 
dul szemeinkbe és lelkünkbe fel- 
ujulnak a fájó sebek. Elszállt a 
diadal szép mámora ugyis, mert a 
Szabadságért sóvárgó nagy szerel- 
münk számunkra ujra rabságot 
hozott. 

Fogadjuk meg, hogyha majd 
vissza kell térnünk e nagy napra, 
lelkünkben ujra föllobog a haza 
iránti szeretetnek lángja és nem 
feledjük el a régi nagy napot, és 
ugy teszünk mint apáink, fegyvert 
fogunk a haza szabadságáért ! 

x 

A tegnap tartott ünnepélyek 
ről a következőkben számolunk be: 

Az egyetemi ifjuság ünnepe. 

Méltókép ünnepelt tegnap az 
egyetemi ifjuság, mely örök idő- 
kön első letéteményese a márciusi 
uapnak. Délelőtt féltizenegykor 
gyülekezett az Egyetemi Kör 
előtt, a honnan a kör választmányi 
tagiainak vezetése alatt hatalmas 
nemzeti szinü szászló alatt vonult 
a Kossuth Lajos-utcán, Emke-téren 
és Deák Ferenc-utctán át a Má- 
tyás király-térre. 

A menet megérkezése után 
Csikai György zenekera belekez- 
dett nemzeti imádságunkba, a 
Himnuszba, a melyet kalaplevéve, 
imádságos érzésekkel énekelt a 
közönség. A Himnusz elcsitulta 
után a hidelvei földész-dalkör éne- 
kelt szép hazafias dalokat, áradó 

érzéssel. Majd Ursinyi Endre jog- 
hallgató jelent meg az emelvényen 
és messzecsengő, érces hangon 
mondta el Petőfi ,Talpra magyar"- 
ját lelkes tapsokra ragadva hall- 
gatóságát. A hatásos szavalat után 
Pólya Antal köri elnök mondott 
ünnepi beszédet, mely nagy tet- 
szésre talált. A polgári dalegylet 
nem jelenvén meg az ünnepélyen, 
helyette Csikai György zenekara 
játszta el a Szózatot, a melyet 
kalaplevéve énekelt a közön ég. 
Enek végeztével Kacsó Lajos 
egyetemi hallgató jelent meg az 
emelvényen és gyujtó hatással 
szavalta el Indali Gyula ,Mrcius 
15-én" cimü költeményét, melyet 
éljenzéssel köszönt meg hallgató- 
sága. Még nehány hazafias dalt 
játszott végül Csikai zenekara s 
ekkor a Rákóczi induló akkordjai 
mellett megindult a közönség a 
Petőfi-utca felé, a hol az egyetemi 
ifjuság ünnepélyének második része 
játszódott le. 

A Petőfi-emléktábla előtt. 

Mikor a Mátyás-szobor előtti 
ünnepség véget ért, a közönség 
sürü tömegben vonult a Kossuth- 
nóta hangjai mellett a Biasini- 
szállónál levő Petőfi-emléktábla elé. 
Először a hidelvei „Földész-dal- 
kör" énekelte el a Himnuszt, az- 
után Fábián Tibor joghaligató sza- 
valta el érces, erős hangon, ha- 
tással a „Talpra magyar"-t. Az 
ünnepi beszédet Daragus András 
joghallgató, a joghallgatók segély- 
egyesületének elnöke tartotta. A 
negyvennyolcas időkről, az akkori 
itjuságról beszélve szép szavakkal 
emlékezett meg Petőfi Sándorról, 
a magyar szabadságharc lánglelkü 
dalnokáról, kinek emlékére a honfi 
kegyelet emléktáblát helyezett Da- 
ragus lelkes beszéde után Schrei- 
ber Ottó szavalta el Tóth Kálmán 
„Előre ! cimüű költeményét tüzes 
lelkesedéssel, csengő hangon. A 
szép ünnepélyt a Földész daikör 
záró éneke fejezte be. 

Ünnep a Redoutban. 

Előkelő distingvált nagy kö- 
zönség töltötte meg délután a 
Redoutot, hol a március 15-iki 
állandó bizottság rendezte immár 
harminchatodik szabadság ünnepét. 

Balog Jancsi kitünő zenekara 
vezette be az ünnepélyt a Hym. 
nussal, majd tőbbszöri megulrá- 
zásra nehány szép magyar dalt 
adott elő müvészi tökélylyel. 

Drégasági pótlékot: Elérhet minden hölgy, aki ruhaszükségletét Kolozsváron 
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Ezt követőleg Sándor Józset 
EMKE főtitkár, a bizottság elnöke 
tartott lendületes megnyitó beszé- 
det, melyben elparentálta az év 
folyamán elhunyt negyvennyolcasa- 
inkat is. 

A kolozsvári dalkör ,Szabad- 
ságdalat volt a programm har- 
madik száma. A precizen, nagy 
vervvel előadott gyönyörü dal mély 
hatással volt a közönségre s zugó 
tapsvibarral honorálta derék da- 
losainkat. 

Majd 'dr. Haller Károly fő- 
rendiházi tag lépett a dobogóra s 
méltatta a na jelentőségét. Mi 
csak azt kifogasoljuk a különben 
szép emlékbeszédben, hogy miért 
kellett abban szerepeltetni a hi- 
vatalos ,April. II-et" is. Külön- 
ben volt még egy érdekes epi- 
zódja ennek az emlékbeszédnek. 
Ugyanis amikor Széchényi és Kos- 
suth között vont párhuzamot a 
szónok s Széchényi álláspontját 
védte, dr. Várady közbekiáltott: 
Ez a helyes! Ha nem csalatko- 
zunk a tisztelt főszerkesztő ur va- 
lamikor más véleményen volt. No 
de spongyát rá! Változó idők, vál- 
tozó emberek... 

Dr. Haller után Abrudbányai 
Ede jb. szavalta el tüzes hévvel 
Petőfi „Talpra magyar"-ját. 

Bájos és kedves leány tünt fel 
utánna az emelvényen. Vikol Ró- 
zsika három dalt énekelt meg- 
lepő énektudassal, tele érzéssel. 
A közönséget valóságos extázisba 
hozta mely nem akart betelni 
énekével. 

Lendülettel adta elő ezután a 
„Polgári dalkör,, Goll ,„Rákóczi 
induló,, ját. 

Boross Ella nagy hatást kel- 
tett Abrányi „Hóditó nyelv,,-ével. 
Előadása, biztos fellépése, hang- 
hordozása a maga teljes szépsé- 
gében juttatta érvényre a gyö- 
nyörü költeményt. - Zajos tapsot 
aratott. 

Nagy sikert aratott Zsigmond 
Ferencz ref. énekvezér is szép 
énekével. Különösen a „C-ászár 
nótái".val, melyre aztán orkánsze- 
rüleg zugott fel a taps. A remek 
hangu énokvezért a jövőben bi- 
zonyára többször fogjuk még hal- 
lani nyilvánosan. 

Réffy Lajos jb. szavalta el még : 
Szávay „Vitézinek Rákóciról" ez. 
költeményét, mely után Balog 
Jancsi zenekara a ,Szózat"-tal 
zárta be a felemelő szép ünnep- 
séget. 

Megünnepelte még március 
idusát Kolozsvár számos egyesü- 
lete s iskolái is. Igy ünnepsége- 
ket rendeztek: a róm. kath. fő- 
gimnázium, az ev. ref. collegium, 
az unitárius coliégium, az ev. raf. 
theologia ifjusága, a kereskedelmi 
akadémia, a tanitóképző intézet, 
az állami felsőbb leányiskola, a 
polgári leányiskola, a városi pol- 
gári fiuiskola, a milleniumi áll. el. 

iskolával kapcsolatos ifjusági egye- 
sület, a fFerenc József uti elemi 
iskola stb. stb. 

is jól tenaé Oroszország, ha jelen- 
legi háborus hangulatát a béke 
szelidebb hangnemére stimmolná. 

Orosz-japán haboru. 
Kétségtelen, hogy az Orosz- 

országban kitört belzavarok, a 
mozszkvai bombamerénylet, a pé- 
tervári vérontás sokban befolyásol- 
hetták a mandzsuriai orosz had- 
sereg lelkületét, sőőt még inkább 
intelligensebb vezetőségének er- 
kölcsi nyugalmát. Figyelmük leg. 
alább is meg volt osztva és ez ál- 
tal erélyük megbénitva. Mindez 

tehát hozzájárulhatott, hogy Kuro- 
patkin és tábornokai a rendelke 
zésükre álló nagy hadsereget oly 
ügyefogyottan vezették, mintegy 
önként belevezették a szörnyü ke- 
lepcébe, melynek együttes neve: 
a mukdeni katasztrófa. 

Mert tényleg katasztrofális ese- 
mény, amit ott az oroszok meg- 
szenvedtek. Csak szórakozott agy- 
velejü hadvezér hagyhatja figyel- 
men kivül az ellenség sztratégiai 
mozdulatait, törekvéseinek célját; 
mert ha konecentrált figyelemmel 
kisérte volna az ellenség müködé- 
tét, lehetetlen,, hogy oly hülye 
módon eng dte volna 400.000 nyi 
hadseregét csaknem egészen be- 
kerittetni. Sőt azt sem várta volna 
be, hogy az ellenség támadásba 
lépjen; hanem kipihent hadseregé- 
vel megkisérlette volna a táma 
dásnak minden előnyös akcióját. 

Valóban, ha közösen megbe- 
szélt terv szerint ment volna végbe 
ez a borzalmas ütközet, akkor 
sem juthattak volna az oroszok 
biztosabban a mukdeni kelepcébe. 

Hanem hát ezen már Péter. 
várt nem segithetnek. A cárnak 
makacssága itt is megtermette 
gyümölcsét. Kezdettől fogva figyel- 
meztették, hogy Kuropatkin lehet 
theorice nagyszerü katona, de 
hadvezérnek nem való. A cár 
azonban a figyelmeztetésekre nem 
hallgatott s igy eljutott Liaojon- 
gon át Mukdenig. 

Hogy még most is ragaszko- 
dik-e vajon a ,„nagy sztrategához*, 
nemsokára megválik. Hir szerint 
Kuropatkin maga kérte testi lelki 
kimerültsége miatt fölmentetését. 

De akár ő, akár más valaki 
lesz is a hadvezér, a világ főleg 
arra kiváncsi, hogy honnan kerül 
ki majd az uj japánverő hadsereg. 

Hogy Oroszország hatalmas se 
gélyforrásokkal rendelkezik, hogy 
pénze is lesz, azt mindenki tudta. 
Azt is, hogy a háborut tényleg 
még évekig folytatbatja. Csak ab- 
ban kételkednek általánosan, hogy 
vajon az uj hadjáratnak lesz-e 
eredménye ? 

Mer: ba nem lesz, hanem a 
mostanihoz basonló ujabb veresé- 
get fog szenvedni, akkor a segély- 
források is beszikkadhatnak s a 
pénz is megapadhat. 

Tehát nem csak a humanizmus 
szempontjából, de saját érdekében 

A negyvennyolcas hon- 
védek és a szinház. 

Akik nem becsülik meg a nagy 
idők tanuit. 

Kolozsvár, márc. 16 

Nagyságos Megyeri Dezső igaz- 
gató urhoz instantia ment. 

Arról szólt az irás, engedtet- 
nék meg az öreg honvédeknek, 
hogy március tizenötödikén ingye- 
nesen megjelenhessenek a nemzeti 
szinház ünnepélylyel öcsszekötött 
előadásán. 

Aláirta pedig husz öreg vete- 
rán honvéd, a hires veressipkások. 
nak megmaradt bajtársa mind- 
megannyi Kossuth katonája. 

Ha én vagyok az igazgató, szó 
nélkül levett kalappal nyitok utat 
mult dicsőségünk vitézeinek, az 
önzetlen hazaszeretet még élő 
mintakepeinek; elvezettem volna a 
negyvennyolcas idők délceg leven- 
téit - most tipegő. roskadó já- 
rásu öreg katonákat az első pad- 
sorokba vagy még különb helyre, 
mert őket azon a magasztos na- 
pon örök hálánk és szeretetünk 
mellett az is megillette. 

De Megyeri a tejhatalmu di. 
rektor, ki az illatos páholyok, ké- 
nyelmes zsölyék és a kakas ülők 
padsora felett még rendelkezik nem 
igy tett. 

Nem a személye, hanem a nagy 
műüvészete rovására, melyet ideális 
lelkéből hittünk fakadni elkővette 
azt a megbocsáthatatlan vétket, hogy 
az öreg negyvennyolcasok kérését 
mint holmi rongy darabot a papir- 
kosárba dobta s büszke Cézárként 
kiadta a jelszót : 

,Negyvennyolcas honvéd az nj- 
tón se ki se be. . . 

Direktor ur, azok az emberek 
nem potyajegykérő sihederek, azok 
nemzetünk dicső leventéi, kik vé- 
rük hullásával szolgáltak rá arra, 
hogy először jöjjenek ők és csak 
azután következünk mi. 

Nap-nap után látjuk a szabad- 
jegyesek ingyenes hadát amint 
egy-egy páholyban vagy elsőrangu 
zsölyében feszengenek csak azért, 
hogy a szinésznők szemtelen fixi- 
rozásával az előadásokat is zavar- 
ják.. 

A negyvennyolcas honvédek 
esztendőn által csak egyszer kérik 
az igazgató szivességét, hogy pár 
órát Thália templomában is még 
lángoló hazaszeretetüknek szentel- 
jenek és ez is dölyfösen megta- 
gadtatik. 

Ha az igazgató urat ezen tet- 
ténél személyi érdekek vezették, 
mely abban kulminál, hogy a sza- 
badságharc katonái nem érdemel- 
nek helyet a szinházban, ferdén 
gondolkozott, ha pedig - amit 

Megyeritől se hogy se akarunk 
elhinni – az anyagi haszon kész- 
tette ily elbánás módra, akkor a 
nymbust melylyel a közönség mü- 
vészetéért körülvette, mint egy- 
szerü kapzsi ember le is ron- 
totta. 

Családi dráma a szin- 
házépitésnél. 
Kolozsvár, márc 16. 

Rostofán Györgynek a szinház- 
épitésnél alkalmazott napszámos- 
nak takaros, szemrevaló, ügyes 
asszonyka a felesége. Rostofán 
uram tul a negyvenen, oldalbor- 
dája pedig belül a huszan. Nem 
lehet hát csodálkozni, ha a fiatal 
menyecske, ki az urával dolgozott, 
másoknak az udvarlását is el- 
fogadta. 

Rég belopódzott György urnak 
szivébe a féltékenység ördöge s 
állandóan szemmel kisérte az asz- 
szony minden lépését. 

Tegnap az ebéd ideje alatt 
észrevette, hogy a kikapós me- 
nyecske félre huzódik egy fiatal 
kőmives legénynyel. Nyomban utá- 
nuk lopódzott s édes csókolódzás- 
ban találta a szerelmeseket. 

Rostofán homlokához kapott s 
érezvén ott a szarvakat, lassan le- 
csusztatta kezét a csizmaszárig s 
onnan egy nagy kést előrántva, 
markolatig dőfte az asszony comb- 
jába. 

A rémes sikolyra összehivott 
munkások alig voltak képesek 

megfékezni a felszarvazot: férjet, 
ki vérben forgó szemekkel kiál- 
totta: Megölöm ! Megölöm ! 

Végre is rendőrt hivattak, ki 
a neki busult férjet bevitte a rend- 
őrségre, az asszonyt pedig haza- 
szállitották mentőink, kik sulyos 
sebét bekötözték. 

A Pata-utca szenzá- 
cziója. 

Levágták a karját. 

Kolozsvár, márc. 16. 

Borzalmas kimenetelü véres 
verekedés volt tegnap délelőtt a 
Pata-utcában. Bár nem szokatlan 
e városrészben, hogy a véres ve- 
rekedések után egy-két-kilenc le- 
vágott fül, ujj és orr ne boritná a 
csatatér véráztatta földjét, még is 
nagy szenzációt keltett egy fél 
karnak az ottmaradása. 

Bolyár Vaszi érdemes föld- 
hányó ugyanis a Pata-utcában egy 
vállalatot kapott, hogy t. i. árkot 
készitsep. Mikor verejtékes mun- 
kája bérét kérte, megrendelője 
nem akart fizetni. 

Ez annyira ki hozta sodrából 
a különben békés természetü Bo- 
lyárt, hogy neki esett a gazdának 
s megképelte március idusa tisz- 
teletére ugy, hogy hat aszfaltbe- 
tyárnak is sok lett volna. 

Nosza a gazda se volt rest, 

CZINK 
JÓZSEF 

Elsü kolozsvári mü-selyemíestti, elgmauna ruhatiszlitő intézete, 
Hol ugy férfi, mint a legkényesebb női éás gvermek- ruhák figyel- 
met érdemlő szakertelemmel festetnek, tisztittatnak és gőzöltet 
nek a legmagasabb igényeket is kielégitő a ódon Főérdeke a nagy 
érdeműü közönségnek jó hirü cégemet mosó-intézetekkel es folt- 

tisztitókkal össze nem téveszteni. 

Üzletbelyiség 

Wesselényi Miklós-u. 25. 

Telefom s5zs5 szárm. 

Figyelmes kiszolgálás, szolid árszabás 

Lakás és mühely: 

Dézsma-utcza 5.-ik szám. 

Telefom 536 számm. 
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neki ruccant Bolyárnak s a mikor 
ldátta, hogy nem bir vele, kikapta 
kacrát s azzal oly szerencsétlenül 
vágta meg balvállát Bolyárnak, 

hogy a karját is lemetszette, me- 
lyet csak nehány izom zál tartott 
a törzsön. 

A kiszállott mentők a borzal- 
mas fájdalomtól jajveszékló em- 
ber iszonyu sebét bekötözték s 
beszállitották a klinikára, hol való- 
szinüleg amputálni fogiák. 

A lelketlen, vad természetü és 
fizetni nem akaró háztulajdonos 
ellen rendőrségünk az eljárást be 

IREK 
Kolozsvár, márc. 16. 

szabadságszobor Kolozs- 
várt. A kolozsvári március 15-iki 
ünnepélyekből az Uniót is meg- 
örökitő Szabadságszobor javára 
eddig már 13.564 korona 06 fil 
dér gyült össze Ez az ősszeg ez- 
után rohamosan fog nőni, mert a 
kolozsvári március 15-iki ünne- 

pélyeket rendező áliandó bizottság 
most fölhivta az országban az 
összes rendező bizottságokat, hogy 
üpnepélyük jövedelméből juttassa- 
nak ezután valamelyes részt a Sza- 
badságszobor javára. 

— Ismeretterjesztő hasznos 
előadás. Az iparos segédmunká- 
sok képzésére szervezett kolozs- 
vári helyi bizottság 1905. évi már- 
cius hó 19-én (vasárnap) d. u. 3 
órakor a Vegyteni intézet ter- 
mében ismeretterjesztő előadást 
rendez. Előadást tart: dr. Ru- 
zutska Béla : , A chemia köréből." 

— A holozsvári szinház át- 
vétele. Jauovics Jenő dr., a ko- 
lozsvári szinháznak a jövő sze- 
zontól kezdve uj direktora, a szin- 
ház, illetve a szinházi berendezés 
(diszletek, kosztümök s egyéb tár- 
gy k) átvételére tegnap reggel ér- 
kezett Kolozsvárra. Az átvételi laj- 
stromozások tegnap vették volna 
kezdetüket, de a belügyminiszter ki- 
küldöttje még nem érkezett meg 
s igy azt máról el kellett halasz- 
tani. A hosszabb időt igénybevevő 
munkálatokban résztvesznek a bel- 
ügyminiszter kiküldöttjén s az uj 
igazgatón kivül Megyeri Dezső 
igazgató, Hadházy Sándor szinházi 
gazda és Kápolnai János szinházi 
titkár. A lajetromozások alatt szá- 
mos használhatatlan és tulságosan 
elnyütt szinházi berendezést, disz- 
letet kiselejteznek. A lajstromra 
vett tárgyak egyébként még áp- 
rilis elsejéig a régi igazgató sza- 
bad rendelkezése alatt fognak allni. 

– bLopás a tkoeologián. A re- 
Tormátus theologián Makay Endre 
papnövendéktől egy rend ruát, az 
előszobában levő elzárt szekrény- 
ből ismeretlen tettes ellopott. Ma- 
kay most a kórházban fekszik és 
lakótársai vették észre az esetet 
tegnap reggel 7 óra után. Jelen- 
tést tettek a rendőrség bünügyi 
osztályánál, a hol a nyomozó el- 

– Feleségénoek gyilkosa. 
Muraszombatról irják, hogy Regede 
község határában egy Kneif nevü 
parasztgazda késsel átvágta a fe- 
lesége nyakát, azután a postaut 
melletti árokba dobta. Reggel 
Vida Józset muraszombati posta- 
kocsis találta meg a szerencsétlen 
asszony holttestét. A gyilkos fér- 
jet már elfogták. 

– Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

— Az egész országból jövő 
hálairatok és elismerő levelek fé- 
nyes tanubizonyságot tesznek arról, 
hogy a Dr. Biró-féle „Havas, 
Gyopár Creme" páratlan szer 
mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 
Próbatégely 70 fillér. Kapható: a 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(22885. sz. 8 -30 

– A kinek kiadó lakása van 
eredményesen hirdethet az »Uj 

Kolozsvári Hirlap -ban, mely na 
ponta 2400, vasárnap 3000 pél 
dányban jelenik meg. Lakáshirde 
tés egyszeri közlése 40 fillér, több- 
szöri, legalább háromszori feladás 
nál 70 fillér. 

Kiadó modern lakások az idő 
előhaladása miatt miuden elfo- 
gadható árért 2, 3 és 4 szoba, 
konyha, fürdő- és elöszoba stb. 
Hosszu utca 31. sz. alatt a gáz- 
gyár mellett. 

Jönnek a szalonkák! Elis- 
mert kitünő szalonka huzási helyre 
kedvező vasuti összeköttetéssel jegy 
kapható: Bojáki Sándornál Árpád- 
ut 44. Kolozsvárt. 1-38- 

TÁVIRATOK. 
Budapest, márc. 15 

Márecius 15. Budapesten. 

A főváros a mai nemzeti ün- 
nnep alkalmából lobogódiszt öltött 
Az összes iskolák szünetet tartot- 
tak és hazafias ünnepségeket ren- 
deztek. A fővárosban rendezett 
üunepélyek legimpozánsabbja a 
Vigadó disztermében folyt le, a 
hol az egyetemi ifjuság tartott 
matinét. A matinéa számos füg- 
getlenségi képviselő jelent meg. 
Az ünnepi beszédet Ballagi Aladár 
orsz. képviselő mondta. 

Meszlényi Gyula meghalt. 

Nagy gyásza van a katholikus 
egyháznak, Meszlényi Gyula szat- 
mári püspök, aki már hónapok 
óta beteg, mint egy Szatmárról 
érkezett távirati tudósitás jelenti, 
az elmult éjjel 10 órakor meg- 
halt. 

Román rablók a határon. 

A Petrozsény melletti határ- 
széli havasokra a napokban nagy- 
számu fölfegyverkezett romániai 

rablóbanda tört be. A rablók sok 
juhászt összekötöztek, mintegy 
600 darab juhot elraboltak s az- 
tán átmenekültek a határon. Szi- 
goru nyomozást vezettek be a rab- 
lók kézrekeritésére. 

Osszeesküvés Koreában. 

A ,„Daily Telegraph" jelenti 
Tókióból: Soulban, Korea fővárosá 
ban összeesküvést fedeztek fel, a 
mely kényszeriteni akarta a csá- 
szárt, hogy a Japáunal kötött kon- 
vencióból való kilépésre rákény- 
szeritse és hogy egy idegen kö- 
vetsé gnél keressen menedéket. 
Töbo letartóztatás történt. Az 
összeesküvők tervei közt van Ha. 
segava tábornok meggyilkolása. 

Az orosz forradalom. 

Az oroszországi egyesült szo- 
ciáldemokrata szervezetek lelkes 
hangu kiáltványt bocsátottak ki 
és ebben a következő pontokban 
foglalták az orosz nép követelé- 
seit : Követeljük : 1. Az alkotmá- 
nyos népképviselet összehivását, 
melynek képviselőit nemre, val- 
lásra és nemzetiségre való tekin- 
tet nélkül általános egyenes tit- 
kos választással választják. 2. A 
háboru azonnali befejezését. 3. A 
politikai és vallási ügyek miatt el- 
fogottak, számüzöttek azonnali sza- 
badon bocsátását. 4. A nyolc órai 
munkaidő behozatalát az összes 
ipa l, mezőgazdasági és kereske- 
delmi üzemekben. Az alkotmányos 
népképviselettől pedig követelni 
fogjuk: 1. Az autokrata kormány- 
zat eltörlését és helyébe demok- 
rata köztársaságot. 

A határidő-üzlet. 
A határidőüzlet a jó időjárás 

következtében lanyha irányzattal 
folytatott és olcsó árak mellett 
zárult. 

Kezdete Változás 

Buza ápril. 1940 1936-1938 
Buza máj. 1920 1914-1918 
Buza okt 1905. 1712 1704-1706 
Rozs ápril.-ra 1550 1544-1548 
Rozs okt-re 1380 1374-1376 
Zab - 
Zab áprilisra 14530 1446-1448 
Zab —- 
Tengeri — — 
Teng.máj1905. 1540 1536-1538 
Tengeri — — 
Tengeri — - 
Repce aug. 23 70 22.70—22.90 
Repce 

Az orosz -japán háboru. 

Az hirlik. hogy Bilderling tá- 
bornok elesert. A Reuter ügynök- 
ség Kuroki tábornok hadseregé- 
ben levő tudósiítója jelenti, hogy 
az ország tele van éhes es félénk 
oroszokkal, kik csapatosan adják 
meg magukat a japánoknak. E 
közben folytatják az üldözést. Az 
orosz hadseregnél levő legtöbb 
külföldi katonai attasé, köztük egy 
angol és kés amerikai tiszt Muk- 

Tienling megszállása ma való- 
szinüleg bekövetkezik. Az orosz 
hadseregnél beosztott külön ka- 
tonai attasék nem követték a 
visszavonuló sereget, hanem átlép- 
tek a japán hadsereghez. 

E 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAY VITEZ MIHÁLY. 

Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkeszt 

NYILTTER.) 

E El S ó 
Magyar gyártmány! 

Az első erdélyi pezsgő- 
gyár feloszlott 

s mig a készlet tart, a közked- 
veltségnek örvendő s franczia 

módszer szerint készült 

„Mátyás és 
„Favorit" 

név alattismert pezsgőit kiárusitja 

100 üveg vételnél üvege 1.60 K. 
ö0 , 180 
28, , K 

Megrendelések felvétetnek 

Betegh Péter irodájában és Tauffer 
Dezső főtéri vaskereskedésében. 

Ritka alkalom! 

MHallatlam olcsó ár! 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KoOLOZSVÁR, 
Fellegvári-út 28. szam 

s 
szoba, konyha, istálló és 
szép gyümölcsös kerttel 
április hó I-től kiadó. — 
Értekezhetni: Szappan- 

m utcza 4-ik szám alatt. 

Apró hirdetések. 

Óvár. Kinizsi-utca 2. sz. alatt 
egy igen csinosan butorozott szoba 

április 1-től kezdve kiadó. 

Két egymásba nyiló csinosan 
butorozott szoba, az egyik esetleg 
előszobának berendezve április hó 
1-ére kiadó Brassai-utca ő. sz. a. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 

őség. 

járást meg.nditották. dennél a japánok kezébe került. lelősséget nem vállal a Szerk. 

l l ! Hesteszeti müterem megnyitasil s 

= Készittetnek: szén-, kréta- és pasztelle-rajzok, = 
- 3 

E K E E E ST V E R E K aduarelle-, tempera- és olaj-festmények, arcz, táj, 
s z s , genre- és szentképek. - Nemesi ezimerek, régi = 
é festészeti mütermében képek javitása és minden e szakmába vágó mun- 
IKolozsvár, Ezyeterm-utca i. sz = kák jutányosan elvállaltatnak.- 

s ! I 1Növendekek jutanyosan tanittatnak s 

E
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ékszerész és órás A tav 

Kolozsvár, Wesselényi M.-u, 2. 
Nagy választék arany, ezüst 

s drászkő a- Nől fekete és sziness 15-20-60 kr-ig Carton köteny. 
drágakő ékszerekben, vala Patont, gyermek 1—10 évesig 8-22 , Clott disz gyermek és női kötények: ' 

mint mindennemü zsebórákban. , 0, 17-30 Kalotaszegi selymes köteny 2rt Alkalmi, névnapi és Mnsasták any sylyeg, 8 méler Tosza 2 24 0 kr-ta krte Mouskk öb Frtőhadrk zikes sítüveg 2 50 
ker esztelői ajándékok. gt 

150 frit-ké Tunis gsipko függöny, ágy- 1 ó 
, 

olyemm, . ertő... rt-tól 

Arany és ezüst tárgyak javi- Karton és szövet ali . . . T20-2.20 kr-tól Paplan. 1 frt 95 kr-tól 
tását a legjutányosabb árban el 
vállalom. Törött aranyat becse- 
rélek vagy a legmagasabb árban 
készpénzért beváltok 

el "anti rendkipül olcsó árjegyzésünkre teltva e e 

Saját különlegesség legjobb minőségű bőr glace-keztyű 75 krajcár. 
Poszler J. és Társa Wesselényi Miklós-utca 3, 

s aszi idény beáltával bátorkodunk a t. hölgyközönség figyelmét . 

Fegyházi kötött harisnyák : g Solyom napernyőok 1ífrt 80 kr-tól 

Tisztelettel Őszi Albert, 
aranyműves és órás. 

Toló és háló gyermekkocsl raktár. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü közönséget, Deák Ferencz-utoza (Havas-ház) 6 sz s es alatt a mai kor igényeinek megfelelő Hkör 

azt volt fünököm vezette 
Kérve a tisztelt vevőközönség becses támogatását 

Kiváló tisztelettel 
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A nagyérdemü közönség szíves tudomására! 

nyitottam — Miután én 7 évig Káhán NátánSamu volt helyi szesz nagykereskedő és likőrgyáros czégnél, mint likőrgyárvezető voltam alkalmazva és ez idő alatt alkalma volt a T. vevőközönségnek meg- győződni, gyártmányaim kifogástalan voltáról, ez bátoritott engem arra, hogy miután ezen czég helyi tevékenységével felhagyott, önálló sitsam magamat és likörgyáramat azon az alapon vezessem, mint 

egész törekvésem oda fog irányulni, hogy tisztán hezelt legjobb mi nőségü italaim pontos és leikiismeretes kiszolgálásával, a T. vevő- közönség becses bizalmát és pártfogását kiérdemeljem. 

Rothbárt Károly 
Likör- és rum-gyártó. 

Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindank: 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos-utoza 10. szám alatt, hol 

rPészletfizetésre is, 
szolid árak mellett kaphatók nagy választékban jó minőségü vásznak, schiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok fane! takarók, szövet és esipkefüggönyök asztal és ágy garniturák, futó, t li és asztal alá való szőnyegek. Különös figyelemre- méltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb nől kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. A n é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolt, 

hogy helyben 
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Stekkel József 

j Likörsyar! 

épitési iírodaja Monostori-ut sl. sz. 

üzletulajdonos. 

Minden nagyságu fali tükrök. 

Felvállal minden e szakmába vágó 

O
l
c
s
ó
 
á
r
a
k
!
 

mint vidéken. 

Tervrajzok, Költségszámitások megkészitését, Uj épitést, valamint átalakitásokat. Épitések felügyelését. Leszá- molásokat. Régi épületek megbecslését úgy helyben, 

A nagyérdemü közönség becses pártfogását kéri 

Stekkel József 
épités-vállalkozó. 

munkát, u. m. 

Telefon 511. 
Van szerencsém, 

vágytalanság ellen, ajánlandó 

Nyomatott Gámán J. 

Tó rmmunkal 

szives tudomására hozni, hogy a köbányai Polgári sör- főzde részvénytársaság — mely a világhirű Szent-István sört is gyártja - ve- zérképviseletét átvettemn. – A többi sőrök között gyártja a Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- 
mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak 

bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény sörfőzde és a kőbányai Polgári sörfőzde r. t. vezérképviselete. 
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Jó iurlkal 

pur Telefon 511. 

továbbá vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala- 

örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


